
Тема: Различение Ж-Ш, З-С..
Цель: - формирование умения различать парные звонкие и глухие согласные.
Задачи:-продолжать знакомить учащихся с парными звонкими и глухими согласными в начале слова;
 -учить различать звонкие и глухие согласные на слух и при письме;
- продолжать учить учащихся списывать с рукописного и печатного текста по слогам, каллиграфически правильно писать предложения;
-развивать фонематическое и зрительное восприятие, внимание, мышление и речь.
-мотивация учебной деятельности.
БУД
Личностные учебные действия.  
-осознание  себя  как  ученика, заинтересованного  посещением  школы,  обучением, занятиями,  как  члена  семьи, одноклассника, друга
Коммуникативные учебные действия  
-вступать  в  контакт  и  работать в  коллективе  (учитель  –  ученик,  ученик  –  ученик,  ученик – класс, учитель-класс)
-использовать  принятые  ритуалы  социального  взаимодействия  с  одноклассниками  и учителем
Регулятивные учебные действия 
-входить  и  выходить  из  учебного помещения со звонком
-ориентироваться  в  пространстве  класса  (зала,  учебного помещения) пользоваться учебной мебелью
-адекватно  использовать  ритуалы  школьного  поведения (поднимать  руку,  вставать  и выходить из-за парты
Познавательные учебные  действия
-выделять  существенные, общие  и  отличительные свойства предметов
-устанавливать  видо-родовые отношения предметов
-делать  простейшие  обобщения,  сравнивать,  классифицировать  на  наглядном материале.
Оборудование: учебник:   Русский язык. 3 класс: Учеб. для общеобразоват. организаций, реализующих адапт.основныеобщеобразоват. программы /Э.В.Якубовская, Я.В.Коршунова. –М.: Просвещение, 2019, индивидуальные карточки с заданием, карта-памятка «Парные звонкие и глухие согласные» (на доске), карточки для работы инд-но, магнитные карточки с (з  с  ж  ш), ОСОС (веера букв), предметные картинки, схемы для глухих и звонких согласных.
                                                                        Ход урока
I. Организационный момент.
Настрой на работу на уроке.
- Создадим друг другу хорошее настроение. Улыбнитесь друг другу. Садитесь.
Руки? (На месте)
Ноги? (На месте)
Локти? (У края)
Спинка? (Прямая)
II. Проверка домашнего задания. Актуализация опорных знаний учащихся
Фронтальная проверка домашнего задания
Инд-но_______________________________________________________________________________
- Ребята, скажите, с какими согласными мы с вами работаем на уроке письма?
(Звонкими и глухими согласными)
- Какие согласные называются звонкими?
(Звуки, которые произносятся с голосом)
- Какие согласные называются глухими?
(Звуки, которые произносятся без голоса)
[image: https://fsd.kopilkaurokov.ru/up/html/2017/05/23/k_59246c7512917/418063_3.png]- Назовите, с какими звонкими и глухими согласными мы уже с вами познакомились?
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III. Определение темы урока.

Игра «Определи парную согласную»[image: https://fsd.kopilkaurokov.ru/up/html/2017/05/23/k_59246c7512917/418063_3.png][image: https://fsd.kopilkaurokov.ru/up/html/2017/05/23/k_59246c7512917/418063_1.png][image: https://fsd.kopilkaurokov.ru/up/html/2017/05/23/k_59246c7512917/418063_2.png]
 (На доске карточки-схемы, учитель показывает на них)
- Это у нас, какие согласные? (Звонкие)
- А это, какие? (Глухие)
- Посмотрите на доску. На доске картинки.
- Обозначьте, с каких букв начинаются слова?
Жираф, шишка, заяц, собака
- Назовите их.(Прилепляют к «колокольчикам» буквы: ж-ш, з-с )
- Расставьте картинки под нужный «колокольчик»
IV. Сообщение темы урока, целей.
- Как вы думаете, как будет звучать тема нашего урока? Чему будем учиться на уроке? (Учиться различать парные согласные Ж-Ш и З-С в словах)
V. Подготовка к работе на уроке
Пальчиковая гимнастика «Сказка про пальчики»
Минутка чистописания.
Выписать пары Ж-Ш и З-С
VI. Работа по теме урока.
[bookmark: _GoBack]Работа с учебником: стр.64, упр.1 
-записать слова в тетради парами, изменяя первую букву на парную согласную, подчеркнуть по образцу парные согласные
-вставить в предложения слова по смыслу из части 1, записать предложения
Работа с заданиями  из учебника: стр.64, упр.3, «Буквы спорят» -комментированное письмо
Инд-но__________________________________________________________________
Физминутка. Игра на внимание «Класс»
Самостоятельная работа: стр.65, упр.4, списать, вставить буквы Ж или Ш, С или З.
Работа у доски: стр.65, упр.5, списать, вставить Ж - Ш, С – З, выделить парные согласные.
Придумать и записать предложение с одним из словом (записать на доске и в тетрадки)
VII. Домашнеезадание
Стр.64, упр.2 (вставить в предложения слова по смыслу, выделить Ж или Ш, С или З)  
Инд-но_______________________________________________________________________________
VIII. Подведение итогов. Рефлексия.
- О каких звуках мы сегодня говорили?
- Назовите парные согласные?
- Как определить с помощью ладони глухой парный звук? Звонкий?
- Какие задания вам больше всего понравились? Показались трудными?
Устно: задания на полях учебника на стр.65 (ОСОС(веера букв))
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Òåìà: 

Ðàçëè÷åíèå Æ

-

Ø, Ç

-

Ñ.

.

 

Öåëü:

 

-

 

ô

îðìèðîâàíèå óìåíèÿ ðàçëè÷àòü ïàðíûå çâîíêèå è ãëóõèå ñîãëàñíûå.

 

Çàäà÷è:

-

ïðîäîëæàòü çíàêîìèòü ó÷àùèõñÿ ñ ïàðíûìè çâîíêèìè è ãëóõèìè ñîãëàñíûìè â íà÷àëå 

ñëîâà;

 

 

-

ó÷èòü ðàçëè÷àòü çâîíêèå è ãëóõèå ñîãëàñíûå íà ñëóõ è ïðè ïèñüìå;

 

-

 

ïðîäîëæàòü ó÷èòü ó÷àùèõñÿ ñïèñûâàòü ñ ðóêîïèñíîãî è ïå÷àòíîãî òåêñòà ïî ñëîãàì, 

êàëëèãðàôè÷åñêè ïðàâèëüíî ïèñàòü ïðåäëîæåíèÿ;

 

-

ðàçâèâàòü ôîíåìàòè÷åñêîå è çðèòåëüíîå âîñïðèÿòèå, âíèìàíèå, 

ìûøëåíèå è ðå÷ü.

 

-

ìîòèâàöèÿ ó÷åáíîé äåÿòåëüíîñòè.

 

ÁÓÄ

 

Ëè÷íîñòíûå ó÷åáíûå äåéñòâèÿ

.  

 

-

îñîçíàíèå  ñåáÿ  êàê  ó÷åíèêà, çàèíòåðåñîâàííîãî  ïîñåùåíèåì  øêîëû,  îáó÷åíèåì, çàíÿòèÿìè,  êàê  

÷ëåíà  ñåìüè, îäíîêëàññíèêà, äðóãà

 

Êîììóíèêàòèâíûå ó÷åáíûå äåéñòâèÿ  

 

-

â

ñòóïàòü  â  êîíòàêò  è  ðàáîòàòü â  êîëëåêòèâå  (ó÷èòåëü  

–

  

ó÷åíèê,  ó÷åíèê  

–

  

ó÷åíèê,  ó÷åíèê 

–

 

êëàññ, ó÷èòåëü

-

êëàññ)

 

-

èñïîëüçîâàòü  ïðèíÿòûå  ðèòóàëû  ñîöèàëüíîãî  âçàèìîäåéñòâèÿ  ñ  îäíîêëàññíèêàìè  è ó÷èòåëåì

 

Ðåãóëÿòèâíûå ó÷åáíûå äåéñòâèÿ 

 

-

âõîäèòü  

è  âûõîäèòü  èç  ó÷åáíîãî ïîìåùåíèÿ ñî çâîíêîì

 

-

îðèåíòèðîâàòüñÿ  â  ïðîñòðàíñòâå  êëàññà  (çàëà,  ó÷åáíîãî ïîìåùåíèÿ) ïîëüçîâàòüñÿ ó÷åáíîé 

ìåáåëüþ

 

-

àäåêâàòíî  èñïîëüçîâàòü  ðèòóàëû  øêîëüíîãî  ïîâåäåíèÿ (ïîäíèìàòü  ðóêó,  âñòàâàòü  è âûõîäèòü 

èç

-

çà ïàðòû

 

Ïîçíàâàòåëüíûå ó÷åáíûå  äåéñòâèÿ

 

-

âûäåëÿòü  ñóùåñòâåííûå, îáùèå  è  îòëè÷èòåëüíûå ñâîéñòâà ïðåäìåòîâ

 

-

óñòàíàâëèâàòü  âèäî

-

ðîäîâûå îòíîøåíèÿ ïðåäìåòîâ

 

-

äåëàòü  ïðîñòåéøèå  îáîáùåíèÿ,  ñðàâíèâàòü,  êëàññèôèöèðîâàòü  íà  íàãëÿäíîì ìàòåðèàëå.

 

Îáîðóäîâàíèå

: ó÷å

áíèê:   

Ðóññêèé ÿçûê. 3 êëàññ: Ó÷åá. äëÿ îáùåîáðàçîâàò. îðãàíèçàöèé, 

ðåàëèçóþùèõ àäàïò.îñíîâíûåîáùåîáðàçîâàò. ïðîãðàììû /Ý.Â.ßêóáîâñêàÿ, ß.Â.Êîðøóíîâà. 

–

Ì.: 

Ïðîñâåùåíèå, 2019

, èíäè

âèäóàëüíûå êàðòî÷êè ñ çàäàíèåì

, êàðòà

-

ïàìÿòêà «

Ïàðíûå çâîíêèå è ãëóõèå 

ñîãëà

ñíûå

» (íà äîñêå), êàðòî÷êè äëÿ 

ðàáîòû èí

ä

-

íî

, ìàãíèòíûå êàðòî÷êè ñ (

ç  ñ  æ  ø

)

, 

ÎÑÎÑ (âååðà 

áóêâ),

 

ïðåäìåòíûå êàðòèíêè, ñõåìû äëÿ ãëóõèõ è çâîíêèõ ñîãëàñíûõ

.

 

                                              

                          

Õîä óðîêà

 

I.

 

Организационный

 

момент.

 

Íàñòðîé íà ðàáîòó íà óðîêå.

 

-

 

Ñîçäàäèì äðóã äðóãó õîðîøåå íàñòðîåíèå. Óëûáíèòåñü äðóã äðóãó. Ñàäèòåñü.

 

Ðóêè? (Íà ìåñòå)

 

Íîãè? (Íà ìåñòå)

 

Ëîêòè? (Ó êðàÿ)

 

Ñïèíêà? (Ïðÿìàÿ)

 

II.

 

Ïðîâåðêà äîìàøíåãî çàäàíèÿ

. 

Àêòóàëèçàöèÿ îïîðíûõ çíàíèé ó÷àùèõñÿ

 

Ôðîíòàëüíàÿ 

ïðîâåðêà

 

äîìàøíåãî çàäàíèÿ

 

Èíä

-

íî____________________________________________________

________________________

___

 

-

 

Ðåáÿòà, ñêàæèòå, ñ êàêèìè ñîãëàñíûìè ìû ñ âàìè ðàáîòàåì íà óðîêå ïèñüìà?

 

(Çâîíêèìè è ãëóõèìè ñîãëàñíûìè)

 

-

 

Êàêèå ñîãëàñíûå íàçûâàþòñÿ çâîíêèì

è?

 

(Çâóêè, êîòîðûå ïðîèçíîñÿòñÿ ñ ãîëîñîì)

 

-

 

Êàêèå ñîãëàñíûå íàçûâàþòñÿ ãëóõèìè?

 

(Çâóêè, êîòîðûå ïðîèçíîñÿòñÿ áåç ãîëîñà)

 

-

 

Íàçîâèòå, ñ êàêèìè çâîíêèìè è ãëóõèìè ñîãëàñíûìè ìû óæå ñ âàìè ïîçíàêîìèëèñü?

 

Á Â

 

Ä

 

Ã

       

                                                                                                      

      

                             

Ï Ô

 

Ò Ê

 

III.

 

Îïðåäåëåíèå òåìû óðîêà.

 

 

